

Ανοιξι

διόγκωση του δημόσιου χρέους.

Το μόνο μακροοικονομικό μέγεθος που εξελίχθηκε το 1991 θετικά είναι το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών. Η εξέλιξη αυτή όμως, σε σημαντικό βαθμό, οφείλεται στη μεταφορά πόρων από την Κοινότητα που έφθασε το 1991 σε ύψος ρεκόρ (4034 εκατ. δολάρια, έναντι 2602 εκατ. δολ. το 1989). Αντίθετα το εμπορικό έλλειμμα σημείωσε σοβαρή διεύρυνση, σε σχέση με το 1989 και εξακολουθεί να ασκεί σοβαρή πίεση στο ισοζύγιο πληρωμών.

Επενδύσεις : Συνεχίζεται, στη διετία 1990 και 1991 η δραματική πτώση των ακαθάριστων επενδύσεων παγίου κεφαλαίου. Ιδιωτικές 1989 = 9,8 1990 = 9,2, 1991 = 3,0. Δημόσιες 10,7 , -6,7 και 3,2 αντίστοιχα. Η απουσία συγκεκριμένης και συγκροτημένης οικονομικής στρατηγικής, η υποβάθμιση - μέχρι ατονίας - των αναπτυξιακών νόμων (1892 στη θέση του 1262/82), η απουσία σαφών και πρακτικών επενδυτικών διαδικασιών, η πολυνομία έχουν κλονίσει ριζικά και απ'ότι φαίνεται αμετάκλητα, την εμπιστοσύνη των επενδυτών - ξένων και ελλήνων. Το οικονομικό αδιέξοδο των μικρομεσαίων προσλαμβάνει καθημερινά διαστάσεις πανικού. Χρεωκοπίες, πτωχεύσεις, εξώσεις, διαμαρτυρήσεις γραμματίων και επιταγών.

Ως προς τις ιδιωτικοποιήσεις η Κυβέρνηση δείχνει να παραγνωρίζει τον παράγοντα εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη και επικεντρώνεται στο ιδιοκτησιακό και μόνο καθεστώς των επιχειρήσεων ή Οργανισμών. Οι ιδιωτικοποιήσεις όπως γίνονται εξυπηρετούν μόνο ιδεολογικούς, κομματικούς και ταμειακούς στόχους με χαρακτηριστικό παράδειγμα την ΑΓΕΤ, η πώληση της οποίας περιβάλλεται με αδιαφάνεια και με εμφανή τη σπουδή της Κυβέρνησης να δείξει ότι κάτι κινείται επιτέλους στο χώρο των ιδιωτικοποιήσεων.

Σε όλη τη χώρα
καίει ο χώρος
εμπάν ιδιω-
τικοποίηση
Με τι
σκόπο;
Με όλη
την αναδιαφο-
ρική οργάνω-
ση.
Ο ιδιωτισμός

Στον ενεργειακό τομέα οι χειρισμοί στη ΔΕΗ, τη ΔΕΦΑ και ευρύτερα στους υγρούς υδρογονάνθρακες γεννούν ανησυχία για τις προοπτικές ενεργειακής επάρκειας και για τη χρηστή διαχείριση των ενεργειακών πόρων.

Πολλοί υπο-
δικαιωμένοι
από ένα
επιχείρημα
οφέλους.

Στον αγροτικό τομέα προσέφερε αρνητικές υπηρεσίες στην διαδικασία προσαρμογής της αγροτικής πολιτικής της χώρας μας στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται στην Ευρωπαϊκή και στην Παγκόσμια αγορά δημιουργώντας σοβαρούς κινδύνους υποβάθμισης και αποδιοργάνωσής του.

Κατασυκοφάντησε και υποβάθμισε το ρόλο και τη σημασία του αγροτικού συνεταιριστικού κινήματος, υποβάθμισε την ανταγωνιστικότητά του, αποδιοργάνωσε τους προστατευτικούς μηχανισμούς του εισοδήματος και των προϊόντων, μείωσε το αγροτικό εισόδημα, επανέφερε στο προσκήνιο την εκμετάλλευση του έλληνα αγρότη και του καταναλωτή.

Όσον αφορά την απασχόληση δεν υπήρξε μία συγκροτημένη και αποτελεσματική πολιτική για την ενίσχυσή της και την αντιμετώπιση της ανεργίας. Ο στόχος της πλήρους απασχόλησης εγκαταλείφθηκε. Απουσιάζει μία συγκροτημένη στρατηγική για τη σύνδεση ανάπτυξης και απασχόλησης. Στο επίκεντρο της πολιτικής απασχόλησης αναδείχθηκε η απλή συντήρηση παθητικών μέτρων για την ανεργία. Τα προγράμματα κατάρτισης υλοποιούνται στο πλαίσιο μιάς πολιτικής απονευρωμένης διαχείρισης κοινοτικών πόρων. Η απορροφητικότητα των πόρων δεν έχει καμμία σχέση με την αποδοτικότητά τους, τη σύνδεσή τους με την παραγωγή.

Στην υγεία αποδομείται το κοινωνικό κράτος, στην παιδεία δεν υπάρχει